I. megoldas: Legyen az adott parabola tengelye ¢, fokusza F, direktrixe d, csucspontja A és csucsérintGje a. A
parabola tetszéleges pontja legyen P, ennek vetiilete a direktrixen Q. Az F'Q szakasz felezési pontja a cstcsérintén
fekvé R pont. PR magassagvonala az F'P(Q haromszognek, amely a parabola definicidja szerint egyenld széra és a PR
egyenes a parabola P pontbeli érintGje. Lathato, hogy @ és egyuttal P a tengelytdl kétszer olyan tavolsagra van mint
R; masrészt a parabola érint§jének a csicsérintével alkotott metszéspontjaban az érintére allitott merdleges Atmegy a
fokuszon.

Ha a parabola minden pontjat felényire kozelitjiikk a tengelyhez, a tetszéleges P pont P’-be keriil és PP’ = RA;

megjegyezziik, hogy a kozelitéssel A-nak megfeleld pont énmaga (A" = A), és t a kozelitéssel létrejott gorbének is
szimmetria-tengelye.
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RA felez6pontjat jeldljiik R'-vel. Be fogjuk bizonyitani, hogy a P’'R’ egyenesre R'-ben emelt merdleges a tengelyt

oly F' pontban metszi, amely fiiggetlen a P (ill. P’) helyzetétsl. Ebb6l tiistént kovetkezik, hogy a P’ pontok mértani
helye olyan parabola, melynek csucspontja A, fokusza F.

Az abran egyforman jelolt szogek, mint merdlegesszariak, egyenlsk, tehat
RP'PA ~ RAF A, ahonnan P'R: P'P = AR : AF, amib6l (mivel P'P = AR = 2AR’)
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Hasonloképpen
P'RR'A ~ R AF'A, ahonnan P'R:RR = AR': AF’,
és igy (mivel RR' = AR')
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2) AF =T
(1) és (2) osszehasonlitasabol adodik, hogy
AF' = iAF,

ami egyben tételliink igazolasat jelenti.
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II. megoldas: Jeloljiik a P pont vetiiletét a ¢ tengelyen M-mel, a PR érintének a t-vel valoé metszéspontjat T-vel.
FR = RQ miatt TR = RP. A P'T 6sszekdts egyenes, M P’ = P’'P miatt, 4tmegy az AR tavolsig R’ felezSpontjan.
A TRF és TR'F’ derékszogii haromszogekre alkalmazva az ismert kozéparanyossagi tételt
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AR? =TA.-AF, ahonnan AF =
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AR* =TA-AF’', ahonnan AF' = = 4AF.
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